

Hajdúföld

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
 KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

A jövő héten a Fűvészkertben megkezdik a Déri-muzeum építését

A muzeum megnyitása csak 1927-ben történhetik meg - A Fűvészkert telkéből négyszögletes terület alakítanak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyházkerületi közgyűlés — mint arról már tegnapi számunkban hírt adtunk — úgy döntött, hogy a Déri-muzeum számára nem engedi át a Kollégium Kálvin-téren levő telkeit. Ezzel a lépéssel természetesen végleg elválták a további tárgyalások útját, mert hiszen a város igazán nem hozhat már nagyobb áldozatot annál, amit a telkekért felajánlott.

A városi tanács körében egyáltalán nem keltett különösebb meglepetést a hír, mert hiszen a városnál régen tisztában voltak azzal, hogy Márk Endre és környezete, ha csak lehet, megakadályozzák

a Déri-muzeum Kálvin-téri elhelyezését. A Hajdúföld munkatársa a legilletékesebb helyen érdeklődött arra nézve, hogy ezután mit fog csinálni a város. Kérdéseire a következő választ kapta:

* A városi tanács hétfő délelőtti ülésén kimondja, hogy azonnal megkezdik a Déri-muzeum építését

a régi Fűvészkert helyén. Nem lehetetlen, hogy a munkák már kedden is megkezdődhetnek, mert hiszen a vállalkozásnak is rendkívül sürgős, hogy az alapozási munkákat még a nagy hidegek beállta előtt befejezhesse. Ezzel a lépéssel a város már most is egy sereg emberének ad munkát. Az alapozási munkákat befejezve, félbehagyják az építkezést és azt a

tavasszal folytatják

tovább. Ilyenformán már a kora tavasz is sok ember jut munkához. A városházán egyébként úgy számítják, hogy a muzeum épületét *össze teljesen befejezik*; a muzeum megnyitása azonban nem történhetik meg 1927 tavasza előtt, mert hiszen a berendezés és a rendkívül nagy anyag elhelyezése igénybe veszi a következő telet.

A városi tanács körében az a vélemény, hogy a Déri-muzeum így is szép helyre kerül, amely a muzeum csöndje és nyugalma szempontjából talán még a Kálvin-térenél is alkalmasabb lesz.

A város már a tavaszon megnyitja a Bethlen-utcára vezető új utcát és a régi Fűvészkert telkéből egy gyönyörű négyszögletes terület alakítanak. A tér közepén a Hatvan-utca, illetőleg a megnyitandó új utca felé eső fronttal fog állni a Déri-muzeum, amelyet igen szép és rendezett park vesz majd körül. A városi szabályozási terv szerint ezen a téren nem szabad

csak kételemeles

és előkertes épületeket emelni. Lassanként, 20-30 év alatt, ha a gazdasági viszonyok jobbrafordulása után kiépül, a tér egyik legszebb helye lesz a városnak.

Az itt emelendő épületek csak a Déri-muzeum stílusában épülhetnek

Véget ért a költségvetés általános vitája Gaál Gaszton a németekkel való szövetkezés gondolatát vetette fel a Házban

A nemzetgyűlés mai ülését fél-tizenegyor nyitotta meg Szitovszky elnök. A költségvetés vitájában ma Szakács Andor próbálja mentegetni az októberi lázadást.

Ezután hosszasan foglalkozik a királykérdés körül legutóbb tapasztalható mozgalmakkal. Szükségesnek tartja, hogy a miniszterelnök az ország színe előtt nyilatkozzék a különböző trónbetöltési mozgalmakról.

Meskó Zoltán: *Majd a nemzet érdeke mondja meg, ki fog győzni.* Szakács a költségvetést nem fogadja el.

Gaál Gaszton: Három évvel ezelőtt a kormány adópolitikája miatt kilépett az egységes pártból, mert tudta, hogy a nemzet nem bírja el az adóterheket. Ez az idő be is következett. Felsorolja azokat a gazdasági megpróbáltatásokat, amelyek a háboru kitörése óta érték a mezőgazdaságot. Ha a kormány a mezőgazdasági termények értékesítésének kérdését sürgősen nem orvosolja, kikerülhetetlen a katasztrófa. A pénzügyi politikában nem lát gazdasági céltudatosságot, hanem csak bürokratikus fellegőst. Felsorolja, hányféle adót fizet egy kisgazda.

Visszautasítja a szociáldemokratáknak sokszor hangoztatott vádját, hogy a földbirtok kevesebb terheket visel, mint a városi lakosság. Éles szavakkal bélyegzi meg azokat, akik a földreformot agitációs eszköznek használják. (Nagy helyeslés és taps a jobboldalon és közepén.)

Ezután a közszabadságokról szól. Meg kell állapítania, hogy ez nem találja meg a szakszervezeteknél.

Ma az a helyzet, hogy ha a munkás nem lép be a szakszervezetekbe, akkor ki lehet zárni az összes munkahelyekről és akkor éhen halhat. (Zürzavaros lármát a szociáldemokratáknál.) Kényszer utján viszik be a munkásokat a szakszervezetekbe. A kormánynak ezzel a kényszerrel szemben meg kell tenni a törvényes rendszabályokat.

és így lassanként egy igen szép és teljesen egyforma stílusban készült palotából álló tér képződik ki itt. Az első épület, amely a Déri-muzeum után idekerül, a város kétemeletes bérpalotája lesz. Később, ha majd erre pénz és alkalom lesz, megnyitják az

egyetemi sugárat is,

amelynek tengelye szemben lesz a Déri-muzeum kupolájával. Természetesen erre sok idő és pénz szükséges, de szorgalommal, munkával el lehet érni, hogyha egyes — nem városi — emberek példátlan rövidlátása miatt nem is sikerült most, idővel méltó, szép környezetbe kerüljön Déri Frigyes muzeuma.

sen kivagyunk szolgáltatva, úgy, hogy bármelyik pillanatban elárasshatják az országot. Magyarország úgy, ahogy ma van, fenn nem állhat. Azt hiszi, hogy a kormány nem végezne felesleges munkát, ha latolgatás tárgyává tenné azt a kérdést, nem lehet-e érintkezést keresni Németországgal és

együttösen élni állami életet.

A költségvetést nem fogadja el.

Pakots József szintén a magyar kisebbségek kérdéséről szól. A magyar kormány erkölcsi kötelessége megtalálni azokat a diplomáciai kapcsolatokat, amelyek a kisebbségek számára jobb helyzetet teremthetnek. Arra kéri a parlament minden pártját, hogy vegye kezébe ezt a kérdést, mert ez az a közös platform, amelyen mindnyájan találkozhatunk.

A költségvetést nem fogadja el.

Farkas Tibor kijelenti, hogy Magyarország nem nagyon válogathat abban a tekintetben, vajjon melyik külföldi államot válassza barátjává. Feltétlenül szükségesnek tartja a hadikölcsönök egy részének karitatív alapon való valorizálását. A költségvetést elfogadja.

Jdszal Samu a szakszervezeteket próbálja mosdatni. A javaslatot nem fogadja el.

A felrattozott szónokok nincsenek jelen és így

a költségvetés általános vitája véget ért.

Asz ülés hatkor ért véget.

Befejeződött az egyházkerületi közgyűlés

A lelkesi államszegélyek teljes valorizálását követeli az egyház

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tiszántúli református egyházkerület közgyűlése még pénteken délelőtt is folytatta a tanácskozásait, melyeknek során azonban különösebb jelentőségű ügyek már nem szerepeltek.

A közgyűlés elhatározta, hogy megszervezi az egyházkerületi belmissziói lelkesi állást s erre egyhangulag meg is választotta Fekete Gyula lelkeszt. A konfirmációknak 15 éves korban való megállapítását nem javasolta a közgyűlés az egyetemes konventnek. — Kimondották, azonban, hogy mindent elkövetnek egy olyan előkelő református leánynevelő intézet felállítására érdekében, amely

a legkényesebb igényeket is kielégíti

s így a református leányok nem kényszerülnek más intézetbe. Sajnákozással tudomásul vették, hogy Szentpétery Kun Béla lemondott az egyházkerületi pénzügyi bizottság előadói tisztéről s helyére Maklár Károlyt választották meg. Ugyancsak tudomásul vették a Baitzsd

amerikai alapítványról szóló jelentést, amely szerint az alap jelenlegi összege circa 400 dollár.

Rendkívül érdekes volt a Bihar-érmelléki-felsőszabolcsi és békéscsaba-egyházmegegyék előterjesztése, hogy az egyházkerületi közgyűlés a lelkesi fizetési államszegélyek, lelkesi korpótlék, kongrua és családi pótlék összegének

valorizált teljes értékben való fizetése

és általában az 1848. évi XX. t. c. teljes végrehajtása érdekében írjon fel a konventhez, amely a kormányhoz terjesszen fel ez irányban feliratot.

A közgyűlés ebben a tárgyban meglehetősen erős hangú határozati javaslatot fogadott el, melyet felterjesztett az egyetemes konventhez. Elhatározta a közgyűlés azt is, hogy minden lehető elkövet az italmérések vasárnapi zárvatartása érdekében.

Ezután még számos apróbb ügy tárgyaltak le, majd pedig 2 órakor a közgyűlés véget ért.

A népszövetség megvizsgálja a görög-bolgár határincidenst

Belgrád, nov. 20. A görög-bolgár határincidens megvizsgálására kiküldött népszövetségi bizottság mindenekelőtt bejárja a görögök által megszállta tartott határterületeket, hogy az okozott

károkat megállapítsa.

A bizottság másodsorban tanulmányozni fogja a

komitási kérdést

és végül vizsgálát tárgyává teszi azokat a módszereket, amelyekkel a további határincidenseket végregelesen el lehessen kerülni. — A bolgár kormány a maga részéről 30 millió leva kártérítést követel.

A MANSz karácsonyi vásárja Hajduböszörményben

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Ma nyílik meg Hajduböszörményben a MANSz karácsonyi vásárja. A megnyitás alkalmával Bókóczy Jutka prófétát mond, majd megkezdődik a különböző tárgyak kiállításának, melyeket nyolc sátorban fognak kiállítani. A szemlélők hamar megakadnak a szebbnél-szebb kézimunkák sátránál, de gyönyörködhetnek iparművészeti tárgyakkal is.

A vásár hajnali 5 órától estig fog tartani s ez idő alatt Hajdu Bendi zenekara magyar dalokat játszik. November 22-én istentisztelet után folytatódik a éjjelkor zárul, amikor is az ifjúság táncra perdülhet. Megkapó az az áldozatkészség, amiről a hajduböszörményi MANSz tagjai tettek tanúbizonyságot. Nyolc ruszka sátor holmit hordtak össze társadalmi különbség nélkül, hogy az elárulásból befolyó összegeket a szegény és árva gyermekek felruházására fordítsák. Ugyancsak erre a célra felgyapju szövetrühákat is készítenek a MANSz lelkes asszonyai. (M.)

Megjelent a pengőérték megállapításáról szóló törvény

Budapest, november 20. A hivatalos lap szombati száma közli a pengőérték megállapításáról és az ezzel összefüggő rendelkezésekről szóló törvényeket.

Egyidejűleg jelenik meg a miniszterium rendelete, amely a valuta- és devizaforgalom tekintetében még fennálló korlátozásokat hatályon kívül helyezi és a deviza és valuta szabadforgalmát helyreállítja.

A hivatalos lap ugyanezen száma közli továbbá az állami pénzverő által aranyérmek vezetésével kapcsolatosan felszámítható díjak megállapításáról szóló pénzügyminiszteri rendeletet. A rendelet szerint a pénzverő magánosok számára történő veretéseknél a finom arany kilogrammja után 20 pengősök veretésénél

10 pengőt

és 10 pengősök veretésénél 15 pengőt vesz számításba.

RISKO BELA
NŐI DIVATÉRTÉK
FERENC JÓZSEF-UT 26
Árát a viszonyokhoz képest mérsékelte

Vasárnap zárul a Szinnyey Társaság nagysikerű kiállítása

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A Szinnyey Társaság debreceni kiállításának sikere országos érdeklődést keltett. A fővárosi lapok nagy elégtétellel regisztrálják, hogy mily szeretettel fogadta a debreceni közönség a nagyérdemű tárlatot, mely már

csak vasárnap délig lesz nyitva.

Az iskolák felsőbb osztályos növendékei is nagy számmal látogatják a kiállítást, tanárok vezetése és magyarázó előadásai mellett, azonkívül az állandóan ott tartózkodó dr. Lázár Béla is gyakran tart rögtönzött magyarázó előadásokat, valamint a helybeli művészek, első sorban Toroczkai Oszkár szombaton fél 12 órakor újra előadást tart.

Lázár Béla dr. a grafikáról.

A kiállításon látható a Szinnyey Társaság kiadásában megjelenő Magyar Művészet folyóirat, melyet a Szinnyey Társaság baráti körének tagjai kedvezményesen adnak. — Jelentkezéseket elfogad dr. Lázár Béla. A kiállítás két utolsó

napja, ma, szombat és holoap, vasárnap az utolsó alkalom arra, hogy a még függőben levő vásárlások lebonyolíthatók legyenek. A kiállítás, melyen egy Csók, Rudnay, Rippl-Rónai, Iványi Grünwald, Vaszary, Glatz, — hogy csak a nagymesterek szavait említsük, — kiváló alkotásokkal láthatók, sokáig nevezetes emléke lesz a debreceni közönségnek.

Vásárlások a Szinnyey kiállításon

A Szinnyey tárlaton ma jelentős vásárlások történtek. A város megvette Glatz Oszkár *Felső sokáclány* és Vidovszky Béla *Zagyva hídja* című remekműveit.

Vásároltak azonkívül Csók, Zádor, Glatz, Magyar-Mannheimer, Szőnyi festményt is, s több részecskét, úgy, hogy a vásárlások felülhaladják a 100 milliót.

A még két napig nyitva levő kiállításon lehet a további vásárlásokat lebonyolítani.

Nem szabad megosztani a nemzetet a királykérdés felvetésével

Téves kombinációk Albrecht kir. hercegnek a TESz kormányzóelnökévé választása miatt

Budapestről jelentik: A magyar politikai életben az utóbbi napokban szinte meglepetésszerűen merült fel ismét a királykérdés s ez kapcsolatban van azzal, hogy Albrecht kir. herceget a *Társadalmi Egyesületek Szövetségének* kormányzóelnökévé választották.

Emiatt a legkülönbözőbb kombinációk keltek szárnyra, amelyeknek legnagyobb része azon alapul, hogy Ruffay püspöknek a választást követő lakomán tartott

beszédét teljesen félremagyarázták.

A TESz politikai szempontokból olyan nyira heterogén szervezet, hogyha bárki kerül annak élére, ennek politikai szempontból semmiféle jelentőséget tulajdonítani nem lehet. A TESz-ben

negyvennél több

nagy és kisebb társadalmi egyesület van képviselve, amelyeknek felfogása a királykérdésben a legkülönbözőbb.

A TESz tehát súlyt napi politikai kérdésekben nem jelenthet és így minden, a kormányzóelnök megválasztásával kapcsolatos kombináció alaptalan és komolytalan. Egy másik momentum, amelyre a figyelmet felhívjuk, az a körülmény, hogy Albrecht királyi herceg ez alkalommal is, mint minden közszereplésnél,

legmesszebbmenőleg tartózkodott minden politikától.

A kir. herceg eddig tanusított áldozat- és munkakészsége igazán nem érdemli meg,

hogy támadásnak legyen kitéve.

A TESz-nek kormányzóelnöki beiktatásánál elhangzott beszédek általános tendenciája és vezérfonala a

nemzetközi vörös veszedelem ellen

való védekezés volt, amelyet a kormány képviselőjében jelen volt Klebelsberg Kunó gróf is kifejtett. Ebben a jegyben folyt le úgy a beiktatás, mint a vacsora, amelyen a résztvevők között képviselő voltak a jobboldali felfogású pártok és egyetek minden árnyalata a legszélsőbb legitimitástól a legszélsőbb királyválasztókig.

Nem áll az ország érdekében, ha egy ilyen alkalomból olyan kérdéseket vetnek fel, amelyek nem időszerűek és amelyek minden

komoly alapot nélkülöznek.

Még nagyon messze vagyunk attól, hogy nyugodtan, kellő józansággal, a nemzet vitalis érdekeinek mérlegelésével határozhatnánk a királykérdés felett. Az országnak és magának az ügynek is nagyon rossz szolgálatot tesznek azok, akik bármilyen oldalról időszerűvé akarják tenni a királykérdés megoldását.

Bethlen és Bud a Népszövetség decemberi ülésén

Budapest, november 20. December első napjaiban kezdődik a Népszövetség újabb ülésszaka Genfben, amelyen magyar részről Bethlen István miniszterelnök és Bud János pénzügyminiszter vesznek részt. Politikai körök értesülése szerint a miniszterelnök és a pénzügyminiszter november 23-án indul el Budapestről. A tárgyalások több hétig fognak tartani, úgy, hogy visszaérkezésük a karácsony előtti napokban várható.

A miniszterelnököt távollétében ezuttal is Vass József népjóléti miniszter fogja helyettesíteni.

A Nemzeti Lovarda Hubertus-versenye

Budapest, november 20. A Nemzeti Lovarda ma Hubertus-lovaglást rendezett, amelyen megjelent nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója is.

A megjelent előkelőségek között ott voltak még Rakovszky Iván belügyminiszter, Kiss Ferenc tábornok, tiszvárségi felügyelő, tótvárdai Asbóth Richárd lovassági felügyelő, a budapesti ezredek képviselőjében számos katonatiszt és igen sok utlovas.

A lovaglás mintegy

130 résztvevővel

délután fél 12 órakor kezdődött a *Rákospalota-Nádasi HEV* állomás mellett, ahonnan a lovasok *Csöndre* lovagoltak. Utközben 8 nehéz akadályon kellett keresztülmenni.

Pénzügyőr, akimindenáron a hadházi zsinagógát akarja látni

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Korpos János hajduböszörményi pénzügyőri fővigyázó az év április 17-én Kovocsa Ferenc p. ü. vigyázóval hivatalos kiküldetésben járt Hajduböszörményen. Másnap, miután a dolgot elvégezték, betértek egy ismerős családhoz. Itt aztán Korpos többet ivott a kelleténél, hogy megnyit, azt nem tudja, mert mint mondta,

kancsóval hordták a bort.

Éjfél tájban ittas fővel szállásukra igyekeztek, de előbb Korpos

megakartá nézni a zsinagógát.

Ebbeli óhajának igen hangosan adott kifejezést, mert a kiabálásra figyelmezők lettek az ugyancsak hazafelé tartó Hóza Dániel rendőrfogalmazó és Heringer Pál rendőrfelügyelő is. Figyelmeztették Korpost, hogy menjen szépen hazá lefeküdni, tekintve, hogy már későre jár. Korposnak nem tetszett a figyelmeztetés és megkérdezte: kik az urak? Majd miután megnevezték magukat, kijelentette, hogy nem megy, mert a *Jegyzőes erőt ő képviseli*, bizonyosbóli revolverét kivette. Tovább kellemetlenkedett még a rendőrtisztekekkel, miután pedig támadólag lépett fel, rendőrtől sipoltak és bevitték Korpost a közszékházra.

Pénzen tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék Sarly-tanácsa. A kihallgatott tanúk vallomása után hatóságilag közeg elleni orszáki vétségében bűnösnek mondta ki a bíróság vádlottat, és arra való tekintettel, hogy ittas állapotában követte azt el, 550 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatflanelok és mindenféle
őszli divatujdonságok

ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérni!

Aszódi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tiszv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító. Tiszviselőknék 5% kedvezmény

A „kormánypárti” Tiszántuli Hirlapot megbélyegezte a hajduböszörményi egységes párt

Elégtételt követelnek a párteinképtől a Szomjas Gusztáv ellen folytatott hajsza miatt - Viharos felháborodás a Reitz János cikke fölött

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közéleti tisztaság és sajtótisztaság érdekében — izlésünk sérelmével, — nem egyszer kényszerültünk rámutatni arra a példátlan és hallatlan politikai közpenyeforgatásra, amelyet a Tiszántuli Hirlap r. t. üzleti esztővállalata majdnem naponta elkövet. Ez a bámulatreméltó nyomdai produktum, miután vezérigazgatója és főszerkesztője a leghevesebb keresztény-intranszigencia ellenzéki álláspontján rohamozták évekig a jelenlegi kormányzó pártot, annak vezetőit és annak politikáját, úgy vedlett át márcól-holnapra kormánytámogató-liberálissá, hogy arra még

hajszáját. Ez a hajsza aztán tartott változatlan hévvel a kormánypártivá vedlett Tiszántuli Hirlap hasábjain, mint ahogy elő-elő bukkantak az ellenzéki demagógia megsokosított frázisai is az epébe mártott szerkesztői tollból.

Aki csak üzleti szempontból nézi a sajtó hivatását, az előtt roppant mulatságos lehet ez a jóljövendelmű trükk: a mondvacsinált kormánypártisággal. Azok a tiszteltemelt körök azonban, amelyeket a meggyőződés csatol Bethlen István gróf kormányzó pártjához, napról-napra

növekvő felháborodással figyeltek ezt az immorális játékot, amely előtt a párt vezető körei érhellen közönnnyel hunytak szemel. A megbotránkozás végre elemmentaris erővel tört ki a Hajduböszörményi egységes pártja, amikor imponáló erővel foglalt állást évek óta méltatlanul hajszott képviselője védelmében, egyben komoly lépést tett a sajtótisztaság oltalmára is, amelynek hatása alól, remélhetőleg az illetékes körök sem vonhatják ki magukat.

Hajduböszörményi egységes pártjának nagyjelentőségű állásfoglalásáról következőkben számol be tudósítónk:

A hajduböszörményi egységes párt közgyűlése

A hajduböszörményi egységes és kisgazda párt nagygyűlése pénteken délelőtt 11 órakor folyt le a pártkör helyiségében, ahol erre az alkalomra többszázán gyűltek egybe, asszólásig megtöltve a termet.

A résztvevők között ott volt Hajduböszörmény intelligenciájának és gazdátársadalmának számos előkelő tagja. Megjelent dr. Ujvárossy Lajos m. kir. közjegyző, kormányfőtanácsos, dr. Kálmán Lajos egyházi főgondnok, Bakóczy Endre ref. lelkész, dr. Gadl Mihály városi tiszti főorvos, Sóvágó Imre, a gazdasági ifjusági egyesület igazgatója és még számos vezető tagja a nagy hajdú város társadalmának.

A nagygyűlést Sóvágó Gábor ref. lelkész nyitotta meg és **vázolta azokat a minálithetetlen támadásokat,**

amelyeket a kormány debreceni lapja, illetőleg annak főszerkesztője, Reitz János intézett a kerület közszerepében álló képviselője Szomjas Gusztáv ellen. Nagyszabású fejtegetésében rámutatott arra, hogy ezek a támadások milyen kiváló embert értek Szomjas Gusztáv személyében és milyen méltatlanok voltak ezek a kirohanások.

Ezután dr. Ujvárossy Lajos kir. közjegyző határozati javaslatot terjesztett elő a kerület képviselőjéért támadásokkal kapcsolatban.

A határozati javaslat

A határozati javaslat a következőket tartalmazza:

A közgyűlés kimondja, hogy **mélyes megbotránkozásalélesült arról a sorozatos támadásról, melyet a Debrecenben megjelenő „Tiszántuli Hirlap” Szomjas Gusztáv ellen intézett.**

Megbotránkozásal értesült arról is, hogy a nevezett lap egyik cikkében **a kerület érzését mélyen sértő kifejezéseket használt.**

Pártunk ezideig azért nem emelte fel szavát, — mondja tovább a ja-

vaslat — mert abban bizott, hogy a magát kormánytámogatónak feltüntető lap ellen az egységes párt országos elnöksége megfelelő eljárást indít s minden jogos ok nélkül megbántott képviselőnek teljes elégtételt szolgáltat. Mivel azonban ez a mai napig sem történt meg, pirtunk határozatilag kimondja, hogy nevezett lapnak képviselőnk és a kerület választóival szemben tanúsított **magatartását elítéli.**

Szomjas Gusztáv képviselő ur iránt rendületlen bizalommal viseltetik s úgy részére, mint kerületünk kigunyolt választói részére az egységes párt központi elnökségétől

teljes elégtételt kér,

amit ha meg nem kapna, **már most felhatalmazza a közgyűlés a képviselő urat, hogy az egységes párt közelekből kilépjön.**

A csehországi és felvidéki választások statisztikája

Prága, november 20. A nemzetgyűlési választások során az egyes partokra az egész köztársaság területén leadott szavazatok száma,

	képv. házbán	szénátusban
Az orsz. ker. szocialista párt	98,383	85,777
Csehszlovák szociáldemokraták	630,894	537,470
Német nemzeti párt	240,879	214,589
Kézarművespárt	282,928	257,171
Német szoc. demokr. munkáspárt	411,040	363,810
Német ker. szoc. néppárt	314,440	289,055
Nemzeti munkáspárt	98,240	87,917
Kommunisták	933,711	774,454
Ungvári autonóm agrárpárt	85,674	80,767
Német nemz. szoc. munkáspárt	168,278	139,945
Szlovák nemzeti párt	35,446	31,657
Nemzeti demokraták	284,628	256,806
Cseh tót szocialisták	609,195	516,259
Köztárs. agrár és kisgazdapárt	970,498	841,647
Csehszlovák néppárt	681,238	618,033
Mez. és magyar nacionalista szöv.	571,198	505,597
Szlovák néppárt	489,027	417,206
Zsidópárt	98,793	51,513

A szavazatok megadása következtében a kormányának a kombinációk szerint legfeljebb 16 főnyi többsége lehet.

A dr. Ujvárossy Lajos kormányfőtanácsos által előterjesztett határozati javaslatot viharos lelkesedéssel egyhangulag elfogadta a közgyűlés.

Ezután dr. Kálmán Lajos ügyvéd, egyházi főgondnok, a hajduböszörményi egységes párt egyik legtekintélyesebb tagja és vezető embere emelkedett szólásra. Nagyszerű beszédében rámutatott arra, hogy

Reitz János támadásai milyen méltatlanul érték a kerület közszerepének őrvendő képviselőjét,

Szomjas Gusztávot, aki nemcsak a szegény emberek igaz barátja, támasza, hanem a birtokán élő 260 munkásnak valóságos atyja is. Szomjas Gusztáv, — mondotta — bár földbirtokos, azért igazi szociális gondolkodású ember is, mert a krisztusi elvek alapján áll.

— **Éljen Szomjas Gusztáv! Le a szennysajtóval!** — hangzott fel Kálmán Lajos beszéde közben a sűrű felkiáltás.

Kálmán Lajos nagyhatású szavai után dr. Gadl Mihály városi tiszti főorvos, az egységes-párt tb. elnöke szólalt fel. Mindenekelőtt felolvasta azokat a Tiszántuli Hirlapban megjelent cikkeket, melyek vagy a kerület képviselőjét, vagy a kormány tagjait, vagy pedig a választókat sértik. — Elmondotta ezután, hogy mik azok az okok, melyek miatt Reitz János sorozatosan támadja Szomjas Gusztávot. Ezek között szerepel a **mindenki által ismert ominózus szérum ügy.** Elmondotta, hogy

Reitz János a családi élet szentségét sem kímélte

akkor, amidőn Szomjas Gusztáv leányának eljegyzése alkalmából támadást intézett ellene.

A nagy figyelemmel hallgatott beszéd után a gyűlés részt vevői ismét **viharos lelkesedéssel ültettek Szomjas Gusztáv mellett,** majd elhatározták, hogy az elfogadott határozati javaslatot

megküldik az egységes párt elnökségének

és Szomjas Gusztávnak. Ezután a gyűlés Szomjas Gusztáv lelkes állatése mellett véget ért.

FŐISKOLA

A Lavotta-törzs disztáborozása

Ma este 9 órakor lesz az Arany Bika kistermében a „Lavotta”-törzs disztáborozása. A disztáborozás, az előlekből ítélve, a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani. A részletes műsor a következő: 1. **Nemzeti Hísekegy,** éneklő a „Csaba”-énekkar. 2. **Törzsfői megnyitó,** mondja Schlammadinger József törzsfő. 3. a) **Goll F.: Éjj dal,** b) **Pacius: Finn dal.** Éneklő a „Csaba”-énekkar. 4. **A törzs tagjainak humoros sereg-szemléje,** felolvassa Balogh Ádám levele. 5. a) **Abt F.—Orosz J.:** Csendes éjt, b) **Braga:** Serenata. Éneklő Éltető Margitka urleány, kísérik: gltáron Orosz József főregős, hegedűn Székely Elemér daru b. 6. **Sajó S.:** Magyar ének, szavalja Boda Sándor törzsfőh. 7. a) **Kereszthy:** Valahol a dombok alján. . . b) **Sz. Nagy K.:** Népdalegyveleg. Éneklő a „Csaba”-énekkar. 8. **Az egyetemi élet dzsungele,** humorosan előadja Rótkó Sándor levele. 9. **Schubert:** Teremtőhöz, éneklő a „Csaba”-énekkar. Műsor után záróéj tánc. A műsor pontos megkezdésére való tekintettel a vendégek pontos megjelenését kéri a „Lavotta”-törzs törzsfőnöke.

A gazdasz ifjuság ismerkedési estéje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni magyar királyi Gazdasági Akadémia ifjusága november 21-én, szombaton este fél 9 órai ködettel tartja a pullagi kaszinó helyiségében hagyományos ismerkedési estélyét, mely Debrecen urí magyar társadalmának első nagyszabású szezonnyitó mulatsága lesz. A műsort a Nemzeti Hísekegy nyitja meg, majd az ifjusági zenekar száma után **Fodor István szavalja Sajó Sándornak „Az utolsó magyar”** című költeményét, az ifjusági énekkar Demény Gyöngyösi szerenádját adja elő. A műsor keretében **Pacher István** sajtó vezényletével egyik színielőadás szerzeményét mutatja be a zenekar. **Constantin Tamás** szavalata, **Khoré Endre** énekszáma, **Györök Nellyke** és **Fábry György** dialógusa teszik az előadás sikerét teljessé, melynek végén **Varga Alice** urleány kiosztja a házi sportverseny díjait. — Műsor után buffet. A meghívó belépéskor felmutatandó. Villamos éjjel külön közlekedik.

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenntartásába tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569—1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár cégnél
Debrecen, Fűvészkerület-utca 9

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

HIREK

1925 november 21. (Szombat)

Prot.: Olivér. Kath.: B. A. b.

A Meteorológiai Intézet jelentése
 Hazánkban az éjjeli lehülés fokozódott. Reggelre köd és szél keletkezett. A minimumok minus kettő és minus hét fok Celsius között váltakoznak.
 Időprognózis: Megélénkült nyugati szelekkel változókéony idő, helyenként esővel. Később enyhülés valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtti 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
 Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtti 9 órákor prédikál Góde Lajos, délelőtti 11 órákor Tukacs György-délután 5 órákor Zámboéry Sándor.

Kistemplom zárva.
 Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órákor Juhász Jenő, délután 5 órákor Sütő Dezső.
 Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Perpeth Ferenc, délután 2 órákor Palesky Sándor.

Ispóti templomban délelőtti 10 órákor prédikál K. Kiss László, délután 2 órákor Tukacs György.

Ref. Leánynevelő intézetben délelőtti 10 órákor prédikál dr. Boér Károly.

Homokkerti imaházban délelőtti 10 órákor prédikál Kovács Pál.

Nyilastelepen délután 3 órákor Kiss Tihamér.

Óadód Vedres-dűlő délelőtti 10 órákor prédikál Módis László.

Csepőkerti imaházban vasárnap november 22-én vallásos ünnepély lesz a következő műsorral délután 3 órákor: 1. Fennálló é. Ur Jézus mely igen drága, 2. Közének Perelj Uram 1-2. v. 3. Imádkozik: Szandy Béla II. th. 4. Közének: Prédikáltasd. 5. Bibliamagyarázat: Kucucz József II. th. 6. Szavalt: Berta Farenec I. th. 7. Hegedű duett: Biró L. és Kovács B. IV. é. tan. jel. 8. Felolvasás: Szandy Béla II. th. 9. Ének: Nagy Lajos I. th. hegédűn kísért Dezső L. I. th. 10. Imádkozik: Szandy Béla II. th. 11. Záróének: Dicsőírói dicsőség...

Az oratoriumban vasárnap délelőtti 10 órákor ifjúsági istentiszteletet tart: Kovács János.

Vasárnapi iskola: délelőtti fél 9 órákor a Miklós utca, Jókai-u. és a Nyilas-telepi iskolában, délelőtti 9 órákor a Diakónissza-utóban (Ispóti-u. 9.), Széchenyi-utca 4. szám alatti lelkészlakon, Felsőleányiskolában, Homokkerti iskolában, Leány-u. Vighedű M., Cronka-u., Csepőkerti ref. és a Vaggongyári út. iskolában, 10 órákor a Fűvészkerti iskolában, délután 2 órákor a Nyulas-barakban és a Városi szegényház imatérben (Kis-hegyei út).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órákor a Diakónissza intézetben.

Az ág. hitv. ev. templomban folyó hó 22-én, halottak vasárnapján délelőtti 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. Uracsorsztás.

A női felső kereskedelmi iskola Széchenyi-ünnepélye. A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola november 24-én, kedden délután fél 5 órákor az intézet tornatermében Széchenyi-ünnepélyt tart, amelynek műsora a következő: 1. Himnusz. Előadja a vegyes énekkar Csász László tanár vezetésével. 2. Magyar imádság Széchenyi Istvánhoz. Irtá Marconay Tibor. Szavalja Somogyi Etelka IV. évf. 3. A virágzó almafa. Eneklék Dolhai Erzsébet, Juhász Erzsébet, Németh Ilona, Mocsáry Anna, Palster Márta és Puskás Margit. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Hubert Ferenc hitoktató. 5. Bellini: Nyitány Romeo és Júlia c. operából. Zongorázzák: Bartha Emma és Jakab Klára IV. évf. tanulók. 6. Magyar ének 1919-ből. Irtá Sajó Sándor. Szavalja Puskás Margit III. évf. tan. 7. Induló: Előadja a vegyes zenekar.

A pallagi SzEFHE nagysikerű diszgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületében tömörült menekült gazdászok lélekemelő tanubizonyosságát adták pénteken, hogy Pallag főiskolájának ifjúsága lelkes és hivatott gárdája a nemzeti eszmének, faji öntudatnak és a magyar kultúrának. A

A pallagi SzEFHE

évnívó ülését ünnepélyes keretek között rendezte meg szombaton este 5 órai kezdettel.

A Debrecenből meghívott disztagekokat, valamint az anyaegyesület elnökségét több, mint száz főnyi hatalmas, fegyvermezt diszszázad várta fáklyákkal és lampionokkal a villamos végállomáson, a Mrdv „Festetich” b. e. főlovászmester vezetése alatt. A vendégeket Ajtay János pallagi SzEFHE elnök üdvözölte lelkes beszédben, amelyre Kolosváry-Borcsa Mihály a székely főiskolai egyesületek országos és debreceni elnöke válaszolt.

A SzEFHE és Festetich b. e. százada ezután nagyszerű díszmenetben vonult el az elnökség és a székely diák szervezet disztagejai: Varga Kálmán gazd. akadémiai igazgató, min. tanácsos, Bóder Gyula és Göllner János miniszteri tanácsosok előtt.

A diszgyűlés

a rendkívül izlésesen feldíszített ka-

szinóhelyiségben folyt le. Az erdélyi diákokon és a fentemlitetteken kívül résztvettek rajta Haldsz és Széll professzorok is.

Ajtay János magasszarnyalású elnöki megnyitója után több új tag tette le az ünnepélyes fogadalmat, majd ifj. Göllner János olvasta fel hivatott tollal írt, költői szépségű és megrázó hatású emlékezősét a magyar Kolosváry utolsó napjairól. Varga István mélyen átérzett szavata után Khóré Endre adott elő kiforrott előadói készséggel hatalmas, nemeszengésű hangján irreverenda dalokat Poós Sándor pompás zongorakiséréttel. Megható külsőségek közben adta át ezután Müller Iván az egyesületnek Erdély megafestette művészi cimereit, majd a Sembery testvérek és Bedöthy György rendkívül nívós zenetriója következett.

A méltán nagy tetszéssel fogadott magas színvonalu műsor befejeztével Varga Kálmán igazgató, Bóder Gyula, Haldsz Miklós és Kolosváry-Borcsa Mihály intéztek buzító szavakat a pallagi SzEFHE tagjaihoz s az igazi élményszamba menő diszülés Ajtay János elnök lelkes zárószavaival ért véget, aki ráteremttségével és agilitásával bensőséges ünnepi estét szerzett Erdély számműzötte fiainak.

A diszülést meleg hangulatu társasvacsora követte.

Ottó mise a római katolikus templomban. A debreceni római katolikus templomban pénteken délelőtti fél 10 órákor ünnepélyes szentmise-aldozatot mutatott be dr. Lindenberger János püspöki helynök, prelátnak királyi születésnapja alkalmából. A lélekemelő Istentisztelet alatt a hitek serege, kiknek soraiban a magyar társadalom számos előkelősége is megjelent, a templomot szorongásig megtöltötte.

Esperantisták közgyűlése. A Magyarországi Esperantisták Országos Szövetségének debreceni csoportja évi rendes közgyűlését november 25-én d. u. 5 órákor tartja meg Széchenyi-utca 19. sz. a levő helyiségében. A tagok ezen az összejövetelen teljes számban jelenjenek meg, mert a közgyűlés tárgysorozatán az egyesület belétele nézve fontos és örvendő bejelentések is szerepelnek. — Az elnökség.

Fabry hölgyfodrász, manicüre szalon (Bathány-utca 2). Hajmunka, hajfestés.

Társasvacsora a homokkerti olvasókörben. A homokkerti ref. olvasóegyletben a múlt év karácsony ünnepén 15 árvagyermek kapott teljesen új cipőt. E jótékonyágot az olvasóegylet vezetősége ez évben még fokozottabb mértékben kívánja kiterjeszteni és meglevő szegény alapját egy társasvacsora jövedelmével kívánja gyarapítani. Ez a társasvacsora november 21-én, szombat este lesz az egyleti helyiségben. Felhívja a vezetőség ezen jótékonycélú társasvacsorában való részvételre úgy az egylet tagjait, mint másokat, kik érdeklődnek a homokkerti ügyek iránt. Mérsékelt árú vacsorához kitűnő és olcsó borral szolgálunk.

Zenekerdelők Köre II. hangversenye november 21. Földessy Arnold a világhírű celloművész, Polonyi Elemér zongoraművész, Nemtagoknak jegyek korlátolt számban Keszthelyinél, Hegedűs és Sándornál.

Vadász kiállítás Debrecenben. A debreceni Vadász Társaság tagjai pénteken délután 5 órákor dr. Magoss György polgármester elnök-lésével értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy a december 6-7 és 8-án rendezendő országos baromfi-kiállítás alkalmából Debrecenben vadászati kiállítást rendeznek, melynek sikere érdekében a társaság összes tagjai közreműködnek. Hogy a kiállítást vonzóbbá tegyék, vadász-trofeumokat is fognak kiállítani. A rendezőség ennek kapcsán felkéri a város közönségét, hogy a kiállítás birtokában értékesebb vadászati tárgyak, emlékek vannak, a kiállítás idejére juttassák el Nagy Jenő református főgimnáziumi tanár kesseihez.

A Szent Erzsébet Egyesület november 22-én, vasárnap d. u. 8 órákor tartja tisztújító rendes közgyűlést a Népszövetségi Otthon helyiségében. Kérjük a tagok pontos megjelenését. — Elnökség.

A református tanítók Evangélimi Szövetsége november 21-én este mintegy 100-120 vidéki taggal 3 napig tartó konferenciára Debrecenbe érkezik, hogy a vallásos élet fejlesztéséről, biblia körök, vasárnapi iskolák szervezéséről, vezetőségéről tanácskozzanak. A konferenciának gazdag programja van, amelyből különösen kiemelendő a november 22-én, vasárnap délután 5 órákor a Kossuth utcai ref. templomban tartandó nyilvános temp'omi estély műsora, melynek keretében a szövetség Debrecen város ref. vallású közönségének fog bemutatkozni.

Mészáros mesterek figyelmébe. A mészáros szakosztály kebelébe tartozó összes iparosok vasárnap délután 3 órákor az Ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen feltétlen és pontosan jelenjenek meg. Az Elnökség.

Stepanov urí szabó

Készít: Divatos ruhákat, elsörendu munka Darabos-utca 44.

Akik a „sebes vére” hajl a lopásra. Egy gondnokság alatt levő gyenge elméjű kleptomániás 50 éves asszony lopás vétsége miatt került pénteken a debreceni törvényszéken a vádlottak padjára. Ösv. Kola Imréné hajdunánási asszony 14 hold prima föld tulajdonosa az illető. Lopásért már két ízben ítéltek el. Most az a vád ellene, hogy május 25-én reggel betört Magi Jánoséhoz és onnan mintegy 20-25 féle különböző tárgyat ellopott. A ki hallgatása alkalmával kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert önkivületi állapotban követte el tettét. Az elnöknek arra a kérdésre, mit ért önkivületi állapot alatt, azt válaszolta, hogy „a sebes vére hajtotta rá.” Fülöp Miklós földműves terhelő tanuvalomása után a vádlott védője Kertész Endre védenec elmeállapotának megvizsgálását kérte. A törvényszék helyt adott a kérelemnek és Horváth Arthur dr orvosszakértőt hallgatta ki. Az orvosszakértő kijelentette, hogy a véleményadáshoz hosszabb megfigyelés szükséges, mire a bíróság a fő tárgyalást elnapolta.

Tűkgyártás, kirkatok úkrúszék antók e-isszeli úvvezése, Sipkovits, Sziv-utca 15-15. Telefon 3-56.

Hunyadi János

a legjobb természetes keserű-víz. Kőbányás adag: Egy pohárral tele, reggel éhgyomorru, vagy este lefekvéskor. Gyermeknek megfelelőleg kevesebb.

Erzsébet, Jolán és Katalin napokra

örém-ikézők, borok, pezsgők, teastütemények, díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb. mélyen lezállított árban a mai naptól már is kaphatók a „HANGYA” összes üzleteiben.

URANIA	APOLLÓ	VIGSZINHÁZ
Világattrakció!	Conrad Veldt-tal	Gharlie Chaplin-nal
TORNÁDÓ	A FEKETEGRÓF	BOHÉM VÉR

Széchényi emlékezete a Katalikus Nepszövetségi Otthonban. A debreceni római katolikus Nepszövetségi Otthon vasárnap délután 5 órakor tartja Széchényi-emléktűnépélyét, melyen kegyeletos lélekkel fog áldozni a legnagyobb magyar emlékének. A nagyszerűnek ígért műsor keretében az ünnepi beszédet Tárkányi Ferenc kegyesrendi tanár, a kiváló historikus és szónok mondja. Ifj. dr. Liszt Nándor saját verseiből fog néhányat felolvasni. Az előadáson lesz szavalat ének és zeneszám is. A részletes programot a *Hajdúföld* vasárnapi száma közli. Balépési díj az emléktűnépélyre nincs.

Tehénlopás almavásár ürügye alatt. (*Hajduböszörményi tudósítók jelentése.*) Körübelől másfél órával ezelőtt történt, hogy özv. Kelemen Ferencné hajduböszörményi lakos borjas tehénének nyoma veszett. A rendőrség erélyes nyomozására sem sikerült akkor megtalálni a tolvajt, míg most egészen véletlenül kézre került Nagy Márton személyében. A nyomozó hatóságok megállapították, hogy almát venni ment a károsult-hoz s akkor nézte ki az alkalmat. Ugyancsak ő vezette el a debreceni „Leveles Csárda” tulajdonosának tehénét is s valószínűleg még több bűn is terheli a lelkét.

SZÍNHÁZ

Műsor:

November 21. A nótá vége Operette. Premiere. Bérletszűnet. Timár Ilja—Tamás Benő.

November 22. d. u. 3 órakor A régi jó Budapest operette. Olcsó helyárakkal. — Este fél 8 órakor A nótá vége. operette. Szegő Lilly—Tamás Benő.

Mozgósínházak közleményei:

Uránia-mozgó
Világattrakció! A természet és az emberi szív vihára „Tornádó” dráma 7 felvonásban. Az óriási vihar, a természetnek e nagy fegyvere természetihű felvételben képezi az érdekfeszítő történet keretét. Kísérő: „Kicsapott diákok”. Burleszk 2 felvonásban.

Apollo-mozgó
Conrad Veid legnagyobb szerepében: „A fekete gróf”. Rejtélyes történet 8 felvonásban. E történet sötét háttérben kitör a művész utólréhatlen nagy tehetsége és eléri mindazt a lehetőt, amit filmszínész produkálhat. Kísérő: „Pathe Revue”.

Vigszínház-mozgó
Chaplin világfilm, Charlie Chaplin mint filmíró és rendező mutatkozik be a „Bohémvér” 8 felvonásos drámában. Igen szép és nemes film ez. Tiszta, előkelő eszközökkel, rendkívüli finomsággal, szinte bűvész módra sugározza

reánk azt a hangulatot, amelyet akar. E súlyos dráma befejezése megnyugtató. Kísérő: „A szalmaözeveggy nagymamák clubbja”. Burleszk 2 felvonásban.

Meteor-mozgóban

Vasárnap „Az utolsó állomás” Mária Jacobinivel és „Ördögös Dick” kalandos történet. Főszerepben: Richard Talmadge.

TESTEDZÉS

A DVSC—DEAC bajnoki mérkőzések mindig a legérdekesebb és legizgalmasabb sportot nyújtották. Különösen nagy volt az érdeklődés a két csapat találkozására előtt akkor, amikor még a DEAC is vezető pozíciót foglalt el a bajnoki tabellán s egy pár esztendőn keresztül mintegy fej fej mellett küzdöttek a bajnokságért. Az MLSz diplomáciájában ugyan mindig nagyobb sikere volt már a vitágézési különbségek miatt is a DVSC-nek, mert hiszen a bajnokság elérése sokszor azon mulik a footballban, hogy melyik egyesület szimpatikusabb a labdarugas törvényhozásában. Így volt egy esztendő, amikor nemcsak a játéktudáson mulott a bajnokság elérése, azóta a DEAC, mely addig a legnagyobb ambícióval tört a büszke bajnoki cím felé, kedvét vesztetten, csak arra figyelve játszott, hogy labdarugasát kedvelő tagjai az első osztályban üzhessék kedvenc sportjukat. Azonban a DVSC ellen azóta is úgy játszottak, mintha ezen az egy mérkőzésen dűlne el a bajnokság kérdése s ez a beidegződés okozta azt, hogy a DEAC—DVSC-mérkőzések sohasem voltak biztosak a bajnoksápatnak. Vasárnapi találkozásukat is épen ezért a legnagyobb érdeklődési elősi meg.

Felkértemek a DKASE alább m. nevezett játékosai, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a DKASE pályán a DMTE vel tartandó tréningmérkőzésre okvetlen jelenjenek meg: Soltészky, Fried II., Grünmann, Beluch, Engel, Kecskés, Sarok, Magyar, Ósris, Sajthy, Gömöri, Kerezi II. — Intéző.

A TŐZSDE

Terményárak zárólistája

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 355—360, egyéb 352—357, 77 kilós tiszavidéki 360—365, egyéb 357—362, 78 kilós tiszavidéki buza 363—367, egyéb 360—365, 79 kilós tiszavidéki buza 365—370, egyéb 362—367, sórárpa 300—330, takarmányárpa 230—240, köles 190—195, zab 235—250, tengeri 260—265, repce 590—600, korpá 160—162, roza 222—225, új tengeri 167—170.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizakurzusokról

Dollár 71120—71620, angol font 345500—346500, hollandi forint 28490—28690, francia frank 2842—2884, svajci frank 13726—13812, csehszlovák koroná 2106—2121, lei 318—326, úra 2861—2881, dinár 1257—1271, 100 német márka 16920—17076, orosz rubel 10022—10070, lengyel marka 10510—10710, Léva 511—517 Korona.

Parancsvárosi sorsosvásár
Nyitvasári maradvány 155, érkezett 326, eladatott 120, árak: fiatal könyvű 16—18, közep 17—18, nehéz 125—20700.

Kapható

minden könyvkereskedésben
ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesteri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

MOST JELENT MEG!

DESEŐ LAJOS

ny. eszredes könyve az

OROSZ HÁBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléltetően tárja elénk a nagy háboru minden mozzanatát és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háboru egyes fordulatait. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a „Hajdúföld” kiadóhivatalában (Piac-utca 59) is megrendelhető

EGY JÓ GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYETLEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJUSÁGI, KULTURÁLIS, KOZMÖVELŐDÉSI EGYESÜLETBÓL SEM HIÁNYOZHAT

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTURÁT TERJESZT, MŰVÉSZEK VEZETÉST NYUJT, TÁNCHOZ KÍSÉRETET SZOLGÁLTAT

TÉLEN

A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA

PÓTOLHATATLAN

TÁNCANÁROKNAK, ZENEKARVEZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBÓL, KÁVÉHAZÁKBÓL, MŰLATÓKBÓL.

AZ ÖSSZES GYÁRTMÁNYOKAT, DE KÜLÖNÖSEN ANGOL, AMERIKAI BESZÉLŐGÉPEKET ÉS LEMEZKET RAKTÁRRÓL SZÁLLITJA, SZAKSZERŰ FELVILÁGOSÍTÁSSAL ÉS JEGYZÉKKEL SZOLGÁL

RÓZSAVOLGYI ÉS TÁRSA

ZENEMŰKERESKEDŐK GRAMOFONOSZTÁLYA
B U D A P E S T
FŐZLET: IV. SZERVITA-TÉR 5. SZAM
FIÓKZLET: VI. ANDRÁSSY-UT 45

Ér a gyermeke?
Hajdúföldön
Ripollár-bör-
kötésreknél
Kétféle szál
Kétféle szál
Kétféle szál

NOFER
GYERMEKHINTOPOR
GYERMEKKRÉM
GYERMEKZAPPA
HÓLYGTERENY, ZS. BUDER-ÍRÁDIZÁDA/
ELENŐZŐ HINTOPOR



„Csak egy cél felé!”

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhetők be.

Előre!

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!



APROHIRDETÉSEK

Lakás

Egy szoba, előszoba, konyhás utcai lakás ert elcserélném két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló udvari lakómat. Címet a kiadóhivatal továbbít. 856

Keresek 2 vagy 3 szobás lakást lehetőleg fürdőszobával, lélépéssel. Cím a kiadóban. 139

Butorozva egy szoba kiadó esetleg konyha használatra. Némethy, Csapó-utca 71. 2-3 között. 143

Egy butorozott szoba konyahasználattal kiadó Beresényi-utca 42. 387

Egyszerű lakószobát elcserélném modern bel. ráfizetéssel. Kigyó-utca 23. sz. 2. ajtó. 390

Butorozott szobát teljes ellátással keresek december 1-ére. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Magános jellegre”. 891

Szép szobát adok tisztos, koros nőnek közös férfi gondozásért. Cím a kiadóban. 151

Elcserélném Arany János-utca 33. sz. pince lakószobát keresztény párral. 156

Modern uri lakás december 1-től lélelés nélkül bérbeadó. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbít. 150

Ajánlat

Irodaszolgálat vagy ehhez hasonló bármily állást vállal fiatal munkabíró egyén. — Sziv-utca 18. Vécsei Antal.

Kényszerkölcsön, hadikölcsönkötvényeket vesz dr. Balázs bankháza. Piac-utca 89. Telefon 143. 90

Női kalapokat gyorsan olcsón készítek, alakítok, Cserepes-utca 16. 107

Porhajás gyökere szőlővesszők, rizling és ezerjófajok, továbbá kitűnő sajáttermésű táborok literenként és hordótételekben kaphatók Griitner szőlőtelepén Bellegelő 253. szám. Hosszupályi utca 15. jén. 135

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

**„ISTVÁN KIRÁLY”
SZÁLLODA**

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, melegvízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Háromszáz ezer koronáért mérlegképes könyvelővé kiképezem. Cím a kiadóhivatalban. 136

Botvastagságú 5 éves 3 méter magas akácshang mezőgazdasági sorfának alkalmas darabonként 1500 korona, 8 méter magas jegenyenyárja darabonként 800 korona, díszbokrok és pedig: Spiroa, Tamarix, Orgona darabonként 4000 korona, akácsemete ezre 100.000 koronától 300 ezer koronáig, sűvénynek való gleditsia ezre 100.000 koronától 300.000 koronáig. Évelők és pedig: Jucca filamentosa (kint-teljes liliom) darabonként 2000 koronától 10.000 koronáig, Galliardia, Aster darabonként 2000 koronától, Dobos falkola Kemecse, Szabolcs megye. 379

Raktárnak, műhelynek világos, száraz helyiség azonnal kiadó Kazinci 2.

Bor! Zamatos házi bor literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlai-ut 51. 134

Méhviassz kapható Deutsch Albert és Fia cégnél. 144

Ugorka, savanyított, kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható Deutsch Albert és fia cégnél. 145

Fordson tractorral bérszántást vállalok. — Batory főmérnök Vargakert, Déli-sor 17. 149

Kereslet

Mosott rongyot keres megvételre könyvnyomda. Piac-utca 59. 333

Ölmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Kényszerkölcsön, hadikölcsön és koronajárások kötvényeket veszek. Bővebbet Miklósa-utca 13. 356

Laboráns, nagy gyakorlattal, azonnal állást keres. Cím a kiadóban. 378

Fiatalfiu kezdő laboránsi állást keres. — Cím a kiadóban. 377

Intelligens közepkorú, perfekt házvezetőnő állást keres. Levelet a Hajdúföld kiadóba „Intelligens” jellegre. 146

Azonnali belépésre keresek egy jó munkás borbélysegédet. Tarjányi Endre Balmazújváros. 143

Csalnos kiszolgálónót felveszek. Színházi bodega, Bathány-utca 1. Ugyanott nádván eladó. 386

Rádió-

cikkek legelőnyösebb és legbiztosabb beszerzési helye

Márton Pál
BUDAPEST,
IV. Városház-utca 1.
Kérjen árjegyzéket!

Hölgyeknek modern, praktikus tanfolyam!

Szabni, varrni tanulhatnak szalonomban iparilag is új és könnyen elsajátítható módszerem alapján legrovidebb időn belül. Esti tanfolyamokon is, Vidékieknek gyorsítva.

LABORFALVI
MÁRKOS LUJZA
Debrecen, Rákóczi-utca 41.

1902 Alapítva 1902

Glattstein
kárptos

Püspöki palota II. udvar

Raktáron tart hencsért takaróval, matracot, püssödványt, Schöberl-ágy és fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

OLAH ZSIGMOND

kocsigyártó

Készít mindennemű javítást, tartós fényezést. Új és használt kocsik raktáron. — Ócskát becsereél III.

Rákóczi-utca 11. szám.

Békebeli legjobb minőségű

poroszszen és koks

valamint száraz tűzifa kicsinyben és nagyban kapható Debrecen legrégebbi cégénél

Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

NAJAD GARNITURA legszebb ajándék! BRÁZAY népszerű NAJAD cikkeit tartalmazza. Hölgyek nélkülözhetetlen szépművészeti NAJAD krém, puder, szappan, kölnivíz!

Akar ön olcsón ruházkodni?

Keresse fel okvetlen a

Budapesti Férfi ruha Áruházat Csapó-utca 17. szám,
ahol bőrkabátot 1 milióért kaphat.

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, ugyszintén férfi, fiu és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyválasztékban talál a

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától is gypjuszövet maradékból készítünk.

BRÜLL S. havi vagy heti **részletfizetésre!**

áll. vizsgázott fogász fogműtermében Képzit aranyhidakat, arany és műarany fogkoronákat, javította fogait foglómést, foghuzást stb.

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

Schuschitzky János és Társa

szénnagykereskedés, Debrecen. —o— Telefon: 1428, 1262

Szállít mint a Solgótarjáni Köszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képvisellete **saigótarjáni darabos szenet,** továbbá **porosz kőszent, koksot és tűzifát kicsinyben és nagyban**

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FUTÓANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

DEBRECEN KÁLVIN TÉR 19. SZ.
1. 22. ajtó.
(Püspöki palota Nagytetplom felőli oldal)
TELEFON 353.

Hasáb	39000
Aprított	47000
Porosz szén	89000
Porosz banya koks	95000

Áraink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kérésre figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg drágink kitűnő minőségéről.

Bejárónőt keres azonnaira uri család, Cserepes-utca 8. 147

Vidéki kis családú, szerény nyugdíjas megbízható házvezetőnőt keres január 1-re. Ajánlkozók 30-45 évig „Tiszteletesség” jellegre kiadóhivatalba teljes címmel és igénnyel írjanak. 390

Utazó jutaléokra kerestetik aki mással is utazik. Bővebbet Hatvan-utca 22. 153

Eladás

Három utcára nyíló adómentes ház eladó mindkét sarkán üzlet, Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségeivel elfoglalható Maróthy György 41. 135

Eladó 1 ebédlőszobával 6 székkel, 1 biliárd asztal, 1 pultiros szekrény, 1 ösze-csenkható vasgőy, vendéglő ferek asztalok, ruhamentők. Pavi lon laktanya. — Kántin. 128

Pesti-utca 69. számú modern szép új ház eladó. Palatetős, alapincézett, mindenütt villany, víz. Érkezhetni köznapokon Fűvészker-utca 14. szám, Bélyeg-otthonban. 130

Andrássy-ut 13. sz. beköltözhető szép ház eladó. Alapincézett 3 szobás, fürdőszoba és mindenféle mellékhelyiséggel felszerelt téli, nyári lakás vevőnek azonnal át lesz adva. Mindentit spalét, vasajtók, villany, 3 nyílás termő fajszerű és fagyűmölcsfák, borház, elkülönített barmfudvar, sertésöl 15 sertés részére, stb. Érkezhetni köznapokon Fűvészker-utca 14. Bélyegotthonban. 132

Egy használt rövid férfi téli kabát eladó. Ajtó-utca 37. sz. II. ajtó. 368

Buday Eszter-utca 20/b alatt ház azonnal beköltözhető lakással, 800 kvadrát szántófölddel családi ügy miatt eladó. 380

Kutszivatny eladó. Megtekinthető Varga-utca 23. alatt. 388

Gramofon eladó kitűnő sok lemezzel. — Winklerné, Hatvan-utca 22. 154

Eladó 4 darab új 76x90 és kü'ső gummi. Vigkedvü Mihály-utca 10. 392

Egy jókarban levő téli férfikabát jutányosan eladó. Eötvös-utca 96. 394

Vegyes

Zálogház Hunyady-utca 14. Három havi zálogkölcsönökét folyóait utólagos kamatfizetés mellett.

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéküzletben

Piac-utca 10. sz. Bikával szemben

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat 11. József-ut 59.